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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
Megjelenik minden esütörtOkön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.

Negyvennyolcasok és 
szociálisták.

A magyarországi szociáldemok­
rata-párt kongresszusa furcsa virágo­
kat terem. Értjük a párt ama hatá­
rozatát, melyben kimondja, hogy a 
választójog kérdésébeu szövetkezésre 
szólítja fel a Justh-pártot s csatlako­
zás esetén különösen azt várja el 
ettől, hogy a véderőjavaslat tárgya­
lását minden eszközzel meg fogja 
akadályozni mindaddig, mig a vá- 
lasztójogi reform megalkotva nincs.

Már magának a javaslatnak alak­
jához is volna szavunk, nevezetesen 
annak indokolásához, mely tele van 
hamis premi zszákkal, valótlan és 
alaptalan állításokkal. A szociálde- 
mokrata-párt ugyanis „megállapítja“ 
a kormánynak és pártjának azt a 
szándékát, hogy a választójog dolgá­
ban eddig elhangzott és királyi szó­
val is megerősített ígéreteket meg­

TÁRCA.

Magának
levél a tenger mellöl.*)

Irta: Madame Chryzantheme.

Ide jöttem pihenni.
Nem hoztam magammal mást, mint 

egy kötés kondoleáló levelet, amiben vigaszt 
enyhülést, kivannak közeli, távoli rokonaim, 
jóbarátaim, ismerőseim.

Pap bátyámat elvesztettem. Azt, aki 
Jézust velem megismertette. Jobban mondva 
megtanított krisztusi békében élni, meg­
bocsátani embertársaimnak.... Most mégis 
oly nehéz nekik — megbocsátani ezt a 
sok kondoleáló levelet ... Pedig azért 
hoztam el őket... Hogy amelyiknek hangja 
megüti szivem csüggedő húrjait, azoknak 
▼álaszt írjak.

*) Az »Élet*  husjáti számából Tetttik át 
•zerzó kiránságára.

Felelős szerkesztő:
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

szegte. De evvel a szociáldemokrata­
párt nem éri be, hanem „megálla­
pítja“ továbbá, hogy a kormány, 
amikor a választói reform tervezete 
dolgában csak kertelő és elégtelen 
nyilatkozatokat tesz, egyúttal kitolni 
igyekszik a reform időpontját s a 
véderőjavaslatot a választójogi reform 
elő akarja csempészni.

Valóban, különös „megállapítá­
sok“ ezek s az ember csak azon 
csodálkozik, hogy mikép lehet ko­
molyan hangoztatni ezeket az előtt a 
nyilvánosság előtt, mely a kormány­
nak és pártjának álláspontját a vá- 
lasztójop kérdésében számtalan authen- 
tikus nyilatkozatból ismeri s épp 
ezért a szociáldemokrata»párt „meg- 
állapitásai“-val homlokegyenest ellen­
kező következtetéseket von le 
belőle.

Hisz maga a miniszterelnök nem 
egyszer s hiteles alakban, a legszé- 
lesebbkörü nyilvánosság előtt a vá­
lasztójog legszélesebb kiterjesztése 
hívének vallotta magát s kijelentette,

Mert első hetekben három nyomtatott 
szót kaptak valamennyien,

... Most a tenger végnélküli sima 
tükre mellett, ahogy a legjobb lélekkel irt 
szavakat olvasom, — vízbe hullnak mind 
e szavak, a leggyöngédebb frázisok csillogó, 
könnyű homokszemekké válnak. Nem 
küldök egyiknek sem választ. Miért hin­
tenék port a világ szemébe, akik nekem 
írtak, azok velem sírtak....

írok Magának, akitől egy betűt, egy 
könnyet, egyetlen sort sem kaptam. Mégis 
irok.

Mert homlokomon éreztem a legke­
servesebb órában hideg, kemény kezét, — 
mikor szétpattanni akart a tüzelő indula­
toktól lobogó gép j felső kohója : — a 
szenvedő, érző, gondolkozó főműhely: az 
agy.

Robogó vonaton vittem hazafelé sej­
telmeknél pozitivebb, valóságnál sokkal 
gyászosabb „előéletektől*  súlyos beteg 
szivemet.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Füssy J. könyvkereskedése. 

Marosujváron.

hogy a reformot feltétlenül megva 
lösitja. Kijelentette továbbá, hogy a 
reform elengedhetetlen előmunkálatai 
folyamatban vannak s a reform lé­
nyegére vonatkozólag is elárul any- 
nyit, amennyit az államférfiul raison 
s magának a reformnak érdeke meg­
enged s amennyi épp elegendő volt 
arra, hogy a közvéleményt meg. 
nyugtató módon tájékoztassa a re­
form dolgában. De a kormány többi 
tagja is nem egy Ízben kimerítően 
nyilatkozott a reform megvalósítását 
illető szándékáról s napnál világo­
sabb, hogy az elhangzott nyilatkoza­
tok értelme lényegesen elüt a szociál­
demokrata-párt „megállapitásai“-tól,

Ami már most magát az ezek­
ből a „megállapitások“-ból folyó, 
azokra felépített határozatot illeti, 
konstatálni kell, hogy az nem egyéb, 
mint a tűz és viz egyesítésének meddő 
kísérlete. A hazafiasságát büszkén 
hazgoztató negyvennyolcas Justh-párt 
s a nemzetközi vallást hangosan hir­
dető szociáldemokrata-párt alig ha-

... Dringend távirat hivott... Hanem 
a dringend lassú, fekete madár, annál 
előbb repültek álmaim fekete felhői . . . 
Március tizedikén az előttem örökre szo­
morúvá vált „virágos szép*  napon a 
budapesti kerepesi temetőben bolyongtam 
reggel hét órától déli tizenkettőig....

. . . Sirverseket jegyezgettem pici 
nóteszembe. (Közben mimóza-ágakat és 
fehér violát hintettem kedvenc művészeim 
sirhalmára.

Mocsári Sándor síremlékéről ezt je­
gyeztem nóteszembe:

„ . . . Azt a kis patakot
Mely a szivet hajtja,
Ha egyszer elapadt,
Ki nem pótolhatja —
Óceánja vérnek! . . 

Telepáthiánál valamivel több ez az 
érzés. Abban a percben írni ezt le távol, 
messze idegenben, mikor épen ideális 
rajongással szeretett pap bátyám hatalmas 
szive — megszakadt. ...

ÉKSZER, ÓRA, VALÓPI EZÜST ÉS CHINA EZÜST
áruk a legolcsóbban beszerezhetők: DOBÖ ALBERT órás és ékszerésznél
Kolozsvár Mátyás király-tér 15. se. (volt Husinik 1. féle Hitet.) Szolid szabott Árak. Telefon 84Í
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ladhatnak együtt, még ezen az utón 
se in, ahol oéljaik látszólag érintkeznek.

Azért mondjuk látszólag, mert 
a szociáldemokrat-párt is az általános 
választójogot akarja ugyan s a 
Justh-párt is az általános választójog 
hívének vallja magát — de soha 
hélyzetre jobban rá nem illett a 
mondás: sí duó volunt idem, non 
őst idem — mert a Justh-párt az 
általános választójogot csak a nem­
zeti szupremácia biztosítása mellett 
akarhatja kiterjeszteni, mig a szoci­
áldemokrata párt evvel a szempont­
tal édes keveset törődik. A Justh* 
pártot tehát ezen a pontot, ép nem­
zeti volta miatt, áthidalhatatlan ellen­
tétek választják el a szociálde­
mokrata-párttól.

De tévedés volna hinni, hogy 
evvel az ellentétek száma ki volna 
merítve. A véderőreform kérdésében 
talán még nagyobb a két párt fel­
fogásának különbözősége, több: el­
lentétes álláspontja. A Justh-párt 
nem antimilitárista, mig a szociálde­
mokrata-párt kimondottan és bevallot­
tan az; a Justh párt nemzeti vívmá­
nyokért küzd a katonai javaslatok te­
rén, mig a szociáldemokrata-pártnak 
e vívmányok nemcsak közönyösek, 
de egyenesen nevetségesek s a párt 
azt szeretné, ha a hadsereget egy­
szerűen eltörölnék. Világos tehát, 
hogy a két párt ezen az utón sem 
haladhat együtt. Sokáig bizonyára 
nem.

Végre elképzelhetetlen, hogy a 
Justh-párt szívesen vegye, vagy csak

Már abban a percben én is hiába 
hullattam volna könnyek óceánját...

Mikor ezeket másoltam a temetőben 
— messze egy kia erdélyi faluban utolsót 
dobbant a nagy szív. . . Akkor hült ki 
benne az a soha többé fel nem lobbanó 
drága, szent tűz : ... at öntetlen testvéri 
etiv melege ! 11

... A gyorsvonat kattogására em­
lékszem és arra, hogy nehéz fejemen, forró 
agyamon néha enyhülő simítással éreztem 
a Maga hideg, erős kezét...

... Ezt jöttem megköszönni Magának. 
Hoztam egy könnyektől fényes babérágat: 
legyen ez a Maga virága ... Az én virágom! 
Ilyen sötét levelet hajtott....

Leülök egy babérfa alá, — szemben 
a végtelen kék túkrü Adriával, — kezem­
ben „Ein Buch des Trostes fúr viele von 
Mossen Jacinto* Szelíd, jóságos, öreg 
pap bácsi arcképe van az első oldalon. 
Ilyen lett volna az ón egyetlen Sanyókám, 
ha időt kapott volna a Mindenhatótól 
hozzá...

el is tűrje azt, hogy Garami, Garbai 
és társaik Írják neki elő politikai 
magatartását, hogy ezek ráparan­
csolhassanak, mikor és hogyan obs­
truáljon 8 betetőzésül még ellenőriz­
zék is, hogy a párt eleget tesz-e a 
parancsnak.

A tervezett szövetség tebát iga­
zán a tűz és víz, mint ellentétes 
elemek egyesítésének meddő kísér­
lete. Lehet egyesek jámbor óhaja, 
de gyakorlati kivihetőségében a fent 
felsorolt okokból nem hihetünk.

(§)

A magyarigeni képviselő 
körútja

Magyarországon szinte közmondássá 
vált, hogy a választók akkor látják utol­
jára szeretett képviselőjüket, mikor a man­
dátumot átveszi és „a viszontlátásig" el­
búcsúzik választóitól. A viszcntlátás pedig 
legjobb esetben a beszámoló alkalmával, 
legtöbb esetben azonban házfeloszlatáskor 
vagy a cziklus végén szokott megtörténni. 
Ez nem vád, hanem egyszerű regisztrálása 
egy számos éveken át leszűrt tapasztalatnak 
és beismerése egy hagyományos magyar 
szokásnak.

Ezzel a hagyománynyal szakított dr. 
Szász Pál, a magyarigeni kerület kép­
viselője, ki a húsvéti szünetet választóinak 
szentelte.

Husvét első napján Borbándon volt, 
hol a válaztók pártkülömbség nélkül gyűltek 
egyben fogagtatására s lelke óváczióban 
részesítették. Fogadtatás után beszédbe 
elegyedett választóival s ügyes-bajos dol­
gaiban adott felvilágosítást és tanácsot, 
majd nehány látogatást tett.

Ilyen szép verseket irtunk volna 
együtt, ha soká velem maradhatott volna 
— mert ő tanított engem latinra, görögre 
és a krisztusi tövis béketürő viselésére, 
felebaráti szeretetre...

. . . «Blumen vom Calvarienberge“ a 
könyv cime . . . Menjünk hát a hegyen 
fölfelé és szedjük akrokuszt, a nefelejtset, 
ibolyát, ciprust . . . „Hxurge glória mea ; 
exurge psalterium et citbara“ . . . Plasm. 
56’9 . . . Ich wollte, du sagtest mir, 
woher du alle diese Blumen genommen 
hast? Die Blumen habe ich grossgezogen 
aus den Leiden meines Herzens*.

Voloska, 1911. Nagyhét.

A házasságról.
1. Te pedig csak azt nézd, hogy há­

zasságba ne menj CBak ép testtel és ép 
lélekkel. És ugyanolyat válassz. Akár le­
gyél te férfi, akár asszonyember. Mert mi 
szükség korcsokra, indétleuekre, hibban­

Az ünnep másodnapján Zalatnán töl­
tötte dl. Szása Pál. A kaszinóban gyűltek 
össze választói, hol barátságos diskurzus 
közben mondott el egyet s mást a nem- 

| ceti munkapárt eddigi működéséről.
Kedden a kerület székhelyét: Magyar­

igent kereste fel, hol nehány látogatás 
utáa a tiszteletére rendezett vacsorán vett 
részt A bankét első szónoka sietett konsta­
tálni az örvendetes változást, amit a dr. 
Szász Pál megválasztása minden téren 
előidézett. A törvényhozó honatyának — 
úgymond — egyik nagy kötelességét rótta 
el ezzel a látogatásával s annak a régi 
várt óhatáBnak reményét öntötte választót 
szivébe, hogy ezentúl less odafenn egy 
szószólója ennek a sok éveknek át el­
elhanyagolt kerületnek is. Dr. Szász Pál 
válaszában megköszönte a bizalmat s 
nehány szóban kifejtette, hogy beszámolót 

* még nem tarthat, mert a júniusban egybe­
gyűlt parlament mindezideig csupán olyan 
törvényeket hozott tető alá, melyek a 
múltak áldatlan jelszavas küzdelmei közben 
elfelejtve hevertek a ház asztalán és 
amelyekre az elhanyagolt államhelytartás- 
nak föltétien szüksége volt ahozz, hogy 
ezentúl a rendes kerékvágásban haladva 
módot és időt adjon a további nagyfontos- 
ságu alkotásokhoz. Inkáb azokról az impres­
sziókról számolt be, melyeket a nemzeti 
munkapárt eddigi működése keltett benne 
s az impresziók kedvező hatása alatt meg­
nyugtatta választóit, hogy a jövőben 
szőnyegre kerülő nagy problémákat: a 
közigazgatási reoganizálását, a választójog 
reformját stb., — ilyen auspicziumok után 
csak a haza javára s mindenki megelé­
gedésére fogja megoldani ez a párt s ea 
a kormány.

Bankett után a választók lelkes él­
jenzése közben automobilon Nagyenyedre 
utazott.

takra? Hadd vesszen a rossz mag ön­
magában.

2. Mert a rossz test megrontja a jó 
testet is és a rossz lélek veszedelmére és 
örök gyötrődésére lesz a jónak is.

3. Vagy aki romlott igy és romlott 
úgy, az vegyen hasonlót, hogy egymás­
ban meglássák azt és magbotránkozva 
megjavuljanak.

4. És szövetségetek önmagáért való 
legyen.

5. Hogy ne mondja az egyik: Kere­
sem az én párom.

6. És nem a másik: Nem ő Az.
7. És szövetségetek teljes legyen.

, 8. Mert van (férfi), aki azt mondja:
' Mindent megadok az én hitvesemnek, 
j tiszteletet, gyöngédséget, anyagi javakat 

és egyébként nem tart vele közösséget.
9. Bizony nem igaz az ő szövet­

ségük.
10. Ismét más azt mondja: Nem 

fogy ki az én ajkam a csókokból és nem 
merül ki az én karom az ölelésben az én

Minden valódi doboz 25 darabot tartalmaz. 
Minden tablettán rajta van e két szó

Minden valódi doboz 25 darabo tartalmaz. 
Minden tablettán rajta van e Szereti egészségét ?

Ki ne tudná, hogy utólérhetetlenül leg­
jobb hashajtó a világhírű

PURGO-BAYER
vteaia a hamiaitvanyokkal, mn

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1911. április 27 MAROSUJVAR

A vármegyei gazdasági i 
egyesület

folyó évi rendes közgyűlését március hó 
80.-án tartotta meg.

Báró Bánffy Kázimir elnök megnyitó­
jában megemlékezett az egyesület elmúlt 
három évi működéséről és sajnálattal bár, 
de nyíltan reá mutatott annak sivár, ered­
ménytelen voltára.

A -vármegyei gazdaközönség tetteiből, 
jobban mondva abból amit nem tesz az 
tűnik ki, hogy a gazdasági egyesületet va­
lami szükséges rossznak tekinti. — Ha 
már meg van, hát legyen meg, illetve nem 
nem bánom én akár van, akár nincsen.“ 
Azt a csekély tagsági dijat kifizeti, ha 
muszáj, de nem szívesen. — Első pilla­
natra azt lehetne gondolni, hogy e megye 
gazdasági kultúrája annyira fejlett, oly 
magas színvonalon áll, az egyes gazdasá­
gok mesésen lehetnek felszerelve, művel­
ve és vezetve és még mesésebb jövedel­
met adhatnak, hogy itt már fejlesztésre, 
a társulás, egyesülés erejére semmi szük­
ség. — Ez azonban sajnos, nem igy van, 
mert mennél fejlettebb valamely vidéknek 
vagy országnak gazdasági kultúrája, annál 
intenzivebb, annál pezsgőbb gazdasági 
egyesületének élete.

A vármegyei gazdasági egyesület hi­
vatása a gazdaközönség érdekeit előmoz­
dítani. — Szervezni az előnyös értékesí­
tést és beszerzést. — Az előmunkálatokat 
megtenni különböző szövetkezetek létesí­
tésére.

A gazdasági egyesület vezetőségében 
meg is van a törekvés, meg van az aka­
rat arra, hogy az egyesület hivatásának 
magaslatára emelkedve, munkáját a leg- 
odaadóbban teljesítse.

hitvestársammal és ezekután hagyja az ő 
lelkét egyedül bolyongani és nem tart 
vele közösséget.

11. Bizony azoknak sem igaz az ő 
szövetségük.

12. Hanem a kik testet, lelket, ér­
telmet és akaratot összeegyeztetnek, — 
mintha egy ember lennének, — azoknak 
igaz az ő szövetségük.

13. Vigyázz, te asszony, hogy a te 
szerelmed soha se legyen fölkínált. Ha­
nem légy te Hódító, a kinek örömest hó­
dolnak.

14. És te, férfi, ne légy zsarnok, akit 
muszáj szeretni, hanem légy te Hóditó, 
akinek nem lehet ellenállani.

15- És hódításotok meg-megujuló 
tegyen. Soha se mondjátok: ez már megvan.

16. Mert a nyugodt biztosságban 
leghamarabb elveszhetik az.

HÍREK
— Béla nap. Szabó Albert m. kir. 

bányatanácsos, főbányahivatali főnöknek 
f. hó 23-án volt a névnapja, mely alka­
lommal számos tisztelője és jó barátja 
kereste fel, hogy Szerencsekivánatait élő­
szóval fejezze ki. Délelőtt a számvevőségi 
tisztikar Sallak István p. ü. számvizsgáló 
vezetése és azután a főbányahivatali tiszti 
és altiszti kar tisztelgett Magyary Mihály 
bányafómérnök főnöksegéd vezetése alatt, 
ki ékes szavakban tolmácsolta tiszttársai­
nak jókívánságát. Az elhangzott sok Sze­
rencs« és jó kívánságokhoz mi is szivből 
csatlakozunk, egyben kívánjuk, hogy a jó 
Isten sok éven át tartsa meg jelenlegi 
friss egészségében a haza ésja magyar bá­
nyászat felvirágoztatására.

— Megnyílik a fürdő. A tavaszt hir­
deti a mi sósfürdőnk is. Május 1-én meg­
nyílik a gőzfürdő, egyforma őrömére be­
tegnek és egészségeseknek. Ekkor kezde­
tét veszi a fürdő szezon ia. A régi fürdő 
maradmányainak elhordozásával még nin­
csenek ugyan rendben, de mire a fősze­
zon megkezdődik egészen rendben lesz 
sőt a helyén szép virágágyak fognak dí­
szelegni. Junius végére az uj uszoda is a 
közönség rendelkezésére lesz bocsátva. A 
sok újítás nagyon kedvező lesz a fürdőnkre 
és reméljük, hogy ez az idény még fé­
nyesebben fog záródni, mint a tavalyi, 
mint a fürdőnk iránti nagy érdeklődésből 
következtetünk.

— Fösorozás. Amint már említettük 
Marosujvárt az idei fősorozáö május 18-án 
veszi kezdetét reggel 7 órakor a Stefánia 
bányu intézkedő termében, az alábbi 
sorrendben:

17. És szeretkezésiek ne legyen 
émelygős, úgy értve, hogy túlzott.

18. Unalmas, úgy értve, hogy kel­
letlen.

19. Megszokott, úgy értve, hogy ér­
dektelen.

20. De legyen mindig lelke«. Ugyan­
annak a két testnek a lelke egybe forrjon.

21. Hogy minden mástól megkülön­
böztetett legyen az.

22. É« ha a férfi házasságra szövet­
kezett, nem mondja unos-untalan : nekem 
ezt szabad, nekem azt szabad (amit maga 
enged meg magának a szövetség ellenére) 
mivel hogy én férfi vagyok s mivel hogy 
az más, mint az asszony. Hanem tartsa 
magát, mint szövetsége« társ. A másik 
jóvoltáért, a saját jóvoltáért, a szövetség 
jóvoltáért.

18- án: Marosujvár nagyközség, M.- 
Csesztve, Mikióslaka, Csongva, Marosnagy­
lak, Maroskáptalan, Felsőujvár, Maroscsucs, 
Maroskoppánd, Gábod, Csekelaka és Ba- 
tizháza.

19- én: Ispánlaka, Mikószilvás, Oláh- 
tordos, Magyarforró, Hari, Elekes, Maros- 
Szentbenedek, M.-sülye, Magyarherepe, 
Nagymedvés, Magyarbükkös, Magyarózd, 
Gombostelke, Istvánháza és Lándor.

20- án: Kutyfalva, Marosoroszi, Maros- 
Szentjakab, Oláhpéterlaka, Marosgezse és 
Cintos községbeliek. Bor alá kerülnek az 
1888-bai, 1889-ben és 1890-ben született 
ifjak.

Hatósági mérleg. Sok panasz esik 
a mészárosokra, hogy a magas hús árak 
mellett, még súlyban is károsítják a vevő­
ket. Minden kiló húsnál több dekát vonnak 
el. Ezen visszaélés ellen úgy lehetne 
védekezni, hogy ha a községi elöljáróság 
egy hatósági mérleget állítana fel, hol a 
vásárlók a húst díjtalanul felülmérlegel­
hetnék és visszaélés esetében az illető 
mészárost inflagranti azonnal érzékenyen 
megbüntettetnék. Ez azonnal véget vetne 
a súlyban való manipulációnak.

— Photoplastikum. Folyó hó 26-tól 
egy már előttünk ismert photoplastikum 
vállalat ütötte fel sátrát a főtéren. A 
vállalat novemberben is volt nálunk, úgy 
akkor, mint most a legnagyobb dicséretet 
vívta ki, bár akkor nem részesült a kellő 
pártfogásban. A műsor érdekes, tanulságos 
a képek változatosak s a beléptidij oly 
csekély, hogy bárki nap-nap után is láto­
gathatja. A vállalkozónak nagy anyagi ál­
dozatokba kerül újabb és újabb képek 
beszerzése. Reméljük, a közönség méltá­
nyolni fogja minél gyakoribb látogatá­
sával.

23. És az asszony is ne mondja : én 
szép vagyok és sok különbnek tetszem, 
mint te és engem körülrajonganak és te 
érzed meg azt. Hanem tartsa magát, mint 
szövetséges társ. A másik jóvoltáért, a 
saját jóvoltáért, a szövetség jóvoliáért.

24. És egymásnak legyenek a leg­
jobbak és legszebbek.

25. Mindez pedig legyen az ő igye­
kezetük.

26. Mert nem minden van úgy ben­
nünk, ahogy jó lenne lenni.

27. Hanem úgy is van, hogy saját 
magunknak kell ellenünk harcolni.

28. S aki jól vezeti a harcot, győz 
az b ha mégis legyőzetnék, úgy az már 
fölöttünk való Hatalomtól vau.

Kulcidrné Mülltr Irma.
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— Husvét. A görög vallásunk húsvéti 
ünnep« most folyt le. Ez ünnepek szer­
tartása alatt telve voltak a templomok 
ájtatos hívekkel és az utca is ünnepi ké­
pet mutatott. A nagyhét kiválóbb ünnep­
napjain a bányamunka is szünetelt.

— Hirtelen halál. Metyea Todor 42 
éves kincstári napszámos marosveresmarti 
lakos szombaton haza ment a munkájából, 
otthon mint jó házigazda egyenesen az 
istállójának tartott, hogy marháit meg­
szemlélje, Alig ért az istálló ajtaja elé, 
egy jajszót hallatott és földre rogyva ne­
hány perc alatt meghalt. Bzivszélhüdés 
ölte meg.

— örült az utcán. Csütörtökön óriási 
rémületet okozott egy magyarforrói köz­
veszélyes örült, ki ordítozva, botjával 
hadonászva szaladt végig az utcákon. A 
rendörök nagyneheien elfogták és a köz­
ségháza zárkájába csukták. Az örült itt 
dühöngeni kezdett, mindent összezúzott, 
az ajtót feltörte és pénteken a hetivásá- 
sároBok közé szabadult, veszélyeztetve az 
embereket. Újból elfogták, de most már 
megkötözve hazatoloncolták magyarforróra. 
Jó volna, ha ezt a közveszélyes őrültet 
megfigyelés alá vennék és valamelyik 
elmegyógy intézetbe szállitnák és nem 
engednék az emberek között szabadon 
járni-kelni.

— Rendőr és kasszírnő. Hétfőn dél­
előtt épületes látványban volt része a 
templomba menőknek, a járókelőknek és 
főleg aa iskolás gyermekeknek. Kovács 
János rendőrünk egy kétes hirü hölggyel 
felült egy kocsiba, a hölgyet az ölébe 
ültette és igy hajtottak végig többször a 
Mikó és Király-utcán, erkölcstelen visel­
kedésükkel megbotránkoztatva az embere­
ket. Végre a fuvaros megunva a botrá­
nyos viselkedést leszállította őket erővel a 
kocsiról. Eleinte ellene szegültek és a 
legcsunyább szitkokkal illették a fuvarost. 
Felettes hatóság értesülvén ezen esetről, a 
rendőrt szolgálatából azonnal alcsapta és 
a züllött némbert pedig eltoloncolták.

— A gyorsvonatok ezentúl a Keleti 
pályaudvarra érkeznek. A MÁV. májusi me­
netrendjében az a változás fog beállani, 
hogy az erdélyi és kőrösmezői gyorsvona­
tok ezentúl a keleti pályaudvarra fognak 
befutni. A Budapestre rándulók tehát 
május 1-től kezdve nem Cegléden, hanem 
Szolnok — Ujszász —Nagykátán keresztül 
fognak a fővárosba érkezni.

— Tűz. Miklósiakén Oniga Illés az 
istállóban foglalatoskodott, miközben a 
még égő cigarettáját egy ott levő cseléd­
ágyra dobta, azután kiment. Az eldobott 
cigarettától az ágy tüzet fogott, a mi az­
tán tovább terjedt, úgy, hogy az egész 
istálló rövid idő alatt lángokban állott. 
Rémülten szaladtak össze az emberek és 
a mit lehetett igyekeztek kimenteni a 

tüzből, a melynek egy kis borjú áldozata 
lett. Szerencsére a tü« tovább terjedését 
megakadályozták.

— Kocsisok a 2-ik oszt, vasúti váró 
teremben. A marosujvári állómásról e hó 
25-én este 7 órakor elutazó közönség botrá­
nyos dolognak volt a szemtanúja. Egy 
idegen úri embert ugyanis a kit az itteni 
Biró fiakeres kocsisa hozott ki az állo­
másra, a kocsis durván megtámadta azért, 
mert nem volt hajlandó a kihozatali két­
szeresen megfizetni. A kocsis durvaságában 
annyira ment, hogy bejött a II. oszt, váró­
terembe és a csomagját az úri embernek 
felkapva, gyalázatos szidalmazások között 
majdnem tettiegességre került a dolog, 
ha az ott levő utazó közönség közbe nem 
lép. Kérdjük a jtek. Elöljáróságot, vagy 
az állomásfőnök urat, miért nincs vonat 
indulása alkalmával rendesen rendőr vagy 
legalább egy szál bakter az állomáson? 
Vagy talán mind betegek és szabadságon 
vannak, vagy itt Újváron egyáltalán nem 
törődnek a közrenddel?...

— Meglopta mulatótársát. Necesány 
Rudolf és Kovác» János együtt mulattak 
egyik mulatóhelyen hová borközi állapotba 
vetődtek. Necesány nagyon mámoros lé­
vén a sok italtól, a díványon ülve hamar 
elaludt. Kovács felhasználta a kínálkozó 
alkalmat és állítólag elemelte Necesány 
óráját láncostól. Ezzel mint a ki jól vé­
gezte a dolgát, ott hagyta alvó mulató 
társát és hazafelé tartott. Necesány nem­
sokára felébredt és megtudta a szomorú 
valót, hogy féltve Őrzött kincse órája el­
tűnt, vele együtt jó barátja is. A dolog 
világos volt, azonnal Kovács után vetette 
magát, ki látva a közeledő veszedelmet 
elhajította magától az órát, mit aztán tu­
lajdonosa megtalált. Jelentést tett a csend­
őrségnél. Kovács bár eleinte tagadott, de 
a reá bizonyuló adatok súlya alatt beval­
lotta bűnét.

— Zsebmetszés. 21-én a hetivásáron 
Kádár Lajos Oltvire lakos, egy gyanútla­
nul bámészkodó oláh ember zsebéből egy 
színes kendőbe csavart pénzt lopott ki és 
tovább állott. Midőn azt hitte hogy senki 
sem vette észre, a pénzt számlálgatni 
kezdte, ámde Kassai Péter fodrász és 
neje, S,kik szemtanúi voltak az esetnek, 
felhívta a rendőrség figyelmét Kádárra, 
kit vallatóra fogtak, de konakul tagadott, 
ekkor megmotozták és zsebkendőt, mely­
ben több mint 11 korona volt, meg is ta­
lálták nála. Kénytelen volt bűnösségét be­
ismerni Most a járásbíróságtól várja méltó 
büntetését.

— Riadó a legjobb zseb töltő­
toll ára 1 kor. 20 fill. Kapható Füssy 
József könyvkereskedésében Marosujvárt.

— Hogy állunk az asszonyokkal? 
Egy francia statisztika szerint legjobb 
dolga van a portugáliai férfiaknak. Ott 
minden 1000 férfire 1081 nő esik, ellen­
ben Bosznia és Hercegovinában csak 869. 
Minthogy pedig Magyarországon és Auszt­
riában minden 1000 férfira 1034 nő jut, a 
bosznyákokat és hercegovinaiakat kisegít­
hetnék a bajból. Belgium jár legjobban, 
hol 1000 férfire 1001 asszony jut. Külön­
ben Európában a nők bét milióval vannak 
többen, mint a férfiak. S mégis sok agg­
legénynek nem jut asszony !

— Vágóhíd a községekben. A földmi- 
velésügyi miniszter a napokban rendelet­
ben utasította az összes vármegyéket, 
hogy gondoskodjanak az iránt hogy minden 
községben, ahol közvágóhíd nincs, egy 
legalább 24 négyszögméter területre kő­
fallal beépített fedett vágóhelyiség létesit- 
tesék. A miniszter rendelete szerint ki­
vétel csak ott engedélyezhető, ahol olyan 
magánvágóhidak állanak állanak rendel­
kezésre, melyek szükségvágóhidnál fel­
szerelés tekintetében kielégítőbbek.

— Aki önmagának a nagyapja. Koránt 
sem tréfa, hanem tény és igaz. A ki­
szárai thatatlan élet teremtette meg ezt a 
furcsa esetet, amely lapunk egy barát­
jával megtörtént. Így adja elő. Egy özvegy 
asszonyt vettem el feleségül, akinek volt 
egy felnőtt leánya. Az apám sokat járó- 
gatott hozzánk, beleszeretett a leányomba 
s elvette feleségül. Az apám ily formán 
vömmé lett, a mostoha leányom pedig a 
mostoha anyámmá. Nemsokára gyerme­
kem született a gyermek már most az 
apám sogora volt, de az én nagybátyám 
is, mert testvére volt a mostohaanyámnak. 
Fia született az apám feleségének ia. Ez a 
estvérem volt, de az unokám ia, mert a 
mostoha leányomnak volt a gyermeke. A 
feleségem a nagyanyám lett, mert anyja 
volt az apám feleségének, vagyis anyám­
nak. Most tehát a férjeis vagyok a fele­
ségemnek, az unokája, vagyis végered­
ményben önmagámnak a nagyapja. Bolond 
eset.

— Országos gazdakongresszus Buda­
pesten. A magyar gazdaközönség utolsó 
országos kongresszusát Pécsett 1907. év 
szeptember hónap 3. és 4. napjain tartot­
ták meg. Ezóta sok megoldandó kérdés 
vetődött felszínre. Hppen ezért folyó év 
május 6. 7. és 8. napjain újból kongresz- 
szust fog rendezni az Országos Magyar 
Gazdasági Egylet a vidéki gazdasági 
egyesületek, szövetkezetek és gazdakörök 
tagjainak bevonásával oly célból, hogy 
megvitathassák a törvényhozási, kormány­
zati és társadalmi intézkedéseket, a melyek 
egyrészt a mezőgazdasági termelés kiter­
jesztése és fokozása, másrészt pedig a 
mezőgazdasági termények kedvezőbb ér­
tékesítése szempontjából szükségesek.

— A vendéglős és borkereskedő a 
felesleges hordókat elárusíthatja. A vendég­
lősöknek, mint borkereskedőknek rendes 
foglalkozásuk körébe tartozik hordók be­
szerzése és hordóállományok felújítása, 
azok a borkereskedők tehát, a kik az ál­
taluk nem használható, üzleti körükben 
felesleges hordókat elárusítják ipari kihá­
gást nem követnek el. (82442—1910. sz. 
Keresk. Miniszteri határozat,)

1 ! Cs. és kir. udvari szállítók 1 ! 

csóbb butorvásárlási forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 

Mestitz Mihály ás Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz.

áj Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkivül nagy választékban
Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható
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Logikusan.
— Édes papa, sokat eszik az oroszlán ?
— Sokat.
— De a farkas az éppen elég egy 

nroszlánnak, ugy-e ?
0 — Valószínűleg.

— A farkasnak pedig elég, ha meg­
eszik egy rókát, ugy-e papa ?

— Igen, igen, eredj játszani.
— A rókának elég egy vércse és a 

vércse beéri egy verébbel, nem igaz?
— De igaz, csak eredj már!
— Egy póktól jóllakik a veréb . . .
— Menj már fiam 1
— Mindjárt papa, — a pók beéri 

egy légygyei, a légynek pedig elég egy 
kis méz?

— Hogyne, hogyne I
— Hát nem lehetne az oroszlánt egy 

lis mézzel etetni és . . .
— Ha azonnal el nem takarodni, 

megraklak.
♦

(
I I

. r

i, kész férfi-, fiú- és gyermek- 
angol gyapjú szövetek óriási 

választékban megérkeztek

s”u«ÖJ9q
sfjsH XFWÖ

Női és leány felöltők
--------  ~ ____________ _____   választékban me

pTársa utóda

Kiadó:
FŰSSY JÓZSEF.

sx Butor
kell, az forduljon bizalommal

SZÉKELY ÉS RÉTI 
Ibutorgyárosokhoz Marosvásárhely (Széc- 
jhenyi-tér 47.) Meghívásra bemutatjuk gáz­
láng mintagyüjteményünket vidékre is.

Erdély bármely részébe külön megállapodás 
szerint bérmentve szállítunk.

Menyasszonyi kelengyék 
óriási választékban

A REkLÁM
Állandó, ésssserü és ügyes reklámozás 

J“1? ..n gyári-, kereskedelmi , ipari-vállalat­
ik, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme. 
., hogyan, hol és mikor hirdethető a leg- 

tudhaló6*5*5611’ 'e&j°bban és legolosóbban meg- 

Leopold Gyula 
hirdető vállalat betéti társaság-nál 

Budapest, VII., Erzs betkörut 41.

,k‘vál0 szakértelemmel, odaadó lelkiis- 
e„ ,e.. jéggel és páratlan pontossággal 
öss»°Zk hirdetéseket és reklámokat az 

08 budapesti, vidéki és külföldi lapokban 
és naptárakban.

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete!

Költségvetések es tervesetek 
ingyen! Telefon 12-06.

— A poloskák alapos kiirtását a pe- ■ 
téivel együtt csakis LÖeherer féle Cimexin ‘ 
poloska irtóval eszközölhetjük, mert a Ci- 
mexinnel érintkező poloskák nyomban el­
pusztulnak : petéik pedig a Cimexin ha­
tása folytán kiszáradnak s többé ki nem 
kelnek. — Cimexin mindenütt használ­
ható, szövetet, bútort, falat vagy festést 
nem piszkit; nyomot vagy foltot nem 
hagy. Kapható Matis Endre vaskereskedé­
sében Marosujvárt és a készítőnél Löche- 
rer Gyula gyógyszertárában Bártfán.

402. 1-26.

Köhögés, rekedseg és hurut ellen 
Dincs jobb a

► RÉTHY-FÉLE ◄

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, — 

mivel sok haszontalan utánzat van.

Egy doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el

■■■HDSEHiaiBgaaaDgsKbbqbbbbb

«T GREMÁDA ÁRON "W3
fűszer-, liszt- és porcellánkereskedésében Marosujvárt.

A legolcsóbban beszerezhetők: Mindenféle kávék, legjobb mennyi­
ségű lisztek, cukor, jó mosó szappanok.

í

t. ”,

i

Kitűnő minőségű füszerárukl!

Nagy választék porcellán és üvegárukban.

Pontos kiszolgálás ! ! !
Jutányos árak!

REKORD!
A világ legjobb zseb öngyújtója

ára 2 korona 80 fillér.
Kapható Füssy József könyv-
:: kereskedésében. ::

Mindenki vegye meg 111

Vigyázzon 1 Csakis a „JACOBI“ jelzéssel

■uiçz« wxotn - uopvN ‘l»IQ-»»M X T»<*epnö

îà
BSj_ se * V sohaox

19 r s 9 9 s o I o =
ie>fU3we |EÁoy

_ m?; « « M-WttQ ‘rsadopng ‘zs^zsö^O =
no ÁQ Ápj< »X : ÀuçMtsiuieu zsoi ’mwu
-Ápjoi '(WW uzseq HM OS Efaeumso «BqjçjA^Àâ
-jmzsoia unj« «<>l«4«H H83* »VU» RlçuzsBq qqezs
-zsoq ‘uajp feq »»* ‘ÍV“ ‘3<1a W »«SJ0Á3 ueqqoteq çpaj; 
[oqqa s? -jói« >Á2 !®*9« ‘W»|nz««U
sapaxajn?» WW £
am-Xpjoj » uflajswflpX» «IPI p3§?s;|2as psg

Torda, Főtéri rak­
tárában.

. i . -
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„A Röztudatba ment át“, hogy csakis
KÁLLAI LAJOS motorgyára

Saját érdekében kérjen minden gazda

Fontos figyelmeztetés!

Budapest, VI., Gyár utca 28. sz. 
"szállítja teljes jótállás“ 

mellet a legliirneve-
> sebb motoreséplő- 
----------- készletet. - ,

disz főárlapot, melyet ingyen, küld a gyári 
Kállai Lajos hirneves motorgyára nam tévesztendő 
össze más Kállai nevű cégekkel.

I■
I
I
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ÓRIÁSI 
SZÖVETVÁSÁR

nagyban és kicsinyben. 

TAVASZI ÉS NYÁRI ÚJDONSÁGOK!

A többek közt eladásra kerülnek u. m.

BR Á D Y-féle

GÍOMOR-CSEPPEK
a Máriacelli Szűz Mária védjegy­
gyei ellátva, melyeket »Máriacelli 
gyomorcseppek“-nek nevez a nép, 
30 esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utolérhetetle- 
nül jó hatása van emésztési zava­
roknál, azután páratlan gyomorron­
tás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór 

stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1*60, kis üveget 
—■90 fillér, 6 üveget K5-40, 3 nagy

üveget K 4-80 beküldése után küld franco: 
BRÁDY K. gyógyszertára a .Magyar Királyhoz' 

BÉCS, I., Fleischmarkt 2., Depót 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vőrösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata es 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

Szölöoitványok
Huszonöt legjobb bor és csemegefaj­

ban még negyvenezer darab.

Csabagyöngye!
oltvány és nemes simavesszők

Európában a legkorábban érő fajszőlő, 
drágán fizetett piaci újdonság. Min­
den kisebb házikertben is termelhető, 

lugasnak is kitűnő faj.
Piros Delaware

Negyven hektóliter terem holdanként, 
melyért írásban jótállók. Elgyökerez- 
tetve minden szál simavesszó meg­
fakad, erre nézve utasítás rnollékel- 
tetik minden küldeményhez. Május 
végén is ültethető. —Bővebb leírást, 
színes képeket és árjegyzéket ingyen 

küld:
Nagg Gábor, Kőig K^eUXmi:

8

i

legkiválóbb minőségű és a jelenlegi divat­
nak megfelelő ruhakelmékben, továbbá 
selyem, csipke, szalag, fátyol, ruhadlszek 
és egyéb női pipere-cikkek újdonságaiban. 
Kérje minden hölgy saját érdekében áru­
házam nagy mintagyüjteményét, melyet 
ingyen és bérmentve küldök meg, hogyha 
megírja, hogy olcsó vagy pedig finomabb 

kelmékből óhajt mintákat.

frt. krje.
140 cm. zsolnai kostume-kelmék

mobi ................................... 1'90 és 2-25
120 cm. angol hotnespunok most 1-50 és 1-75
120 cm. cheviott és kamgarnok 59 és 78
120 cm. gyapjú voilok ........... 85 és 1-05
Francia mintás és sim grena-

dinok................................... 85 és 1-10
Madaira hímzések ................... 88 és 58
Mosó levantinok........................... 23 és 86
Merino delének ........................... 25 Ó8 89
Selyemszálu ruhsvásznak 39 és 55
Pongis és taffentselymek ........... 68 és 85
A legújabb foulardselymek 98 és 1'15
Az itt felsoroltakon kívül nagy választ<ék a

koronán felüli megrendeléseket 
bérmentve szállítok.

20

WIENER MÁTYÁS 
női divat nagy áruháza 

BUDAPEST VI., ANDRÁSSY-ÚT 3. SZ
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Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyersz orvosilag ttprsbtó 
Kaiser-féle gyomor 

Boramenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 30 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

Olcsó bevásárlási forrás 

FISOHER IZSÁK 
fakereskedése, építkezési és tüzelő 
anyagok raktára. Bohn fedőcsere­
pek. Portlan cement. Eternit pala, 
fűszer és vegyesáru üzlete. 
Női-, férfi- és gyermekcipők nagy 
raktára, férfi- és gyermekruhák, 
kalapok nagy válasitékban. Por­
celán és pléh edények, konyha fel­
szerelési cikkek stb. stb. Üvege- 
zési munkák olcsón vállaltainak.

Pontos kiszolgálás

»4

*4
»4
*4
«4
»4
£4
«4
»4
«4

Hegedűk, hegedű 
szerek, vonók hu­
rok és más hang­
szerek kaphatók 
Ftissy József 
könyvkeeskedésében

Kincstári vendéglő
Marosujvárt.

Ajánlja ti sátán késéit borait. Jó 
magyar konyháját Havi abo- 
nensek elfogadtatnak 50 koro­
nától feljebb. Étlap Bserint 56 
korona. Estély és bankét ren­
delések elvállaltatnak. Pontos 
és gyors kiszolgálás. Olcsó árak.

B. pártfogást kér — tisutelettel

Szász Sándor
kinostári vendéglős Maros újvár.

Linz 19091 aranyérem; lefnagyobb kitüntet««

R.WOLF MAGDEBURG-BUCKAU
lUpvlKiq«:

Boros Artúr oki. gépészmérnök,
BUDAPEST, VI., Tárta-kOrút 30 

Jirkerekee és helyhez kötött telitett és szabadalmazott 
túlhevitett gőzzel működő 

lokomobilok
WOLF eredeti szerkezete 10—800 Merőig, — 

Az ipar és mezőgazdaság 
leggazdaságosabb, legtartósabb és legmegbízhatóbb üzemgépei.

ömzgrártf« 700^100 Jóerő^felü^

Úri divat és elegáns szabóság.

FELHÍVÁS.
Van szerencsém a nagyérdemi közönség nives 
figyelmét felhívni a jó hírnévnek örvendő férfi 
szabó üzletemre ahova már megérkeztek a tavaszi 
és nyári idényre a legizlésesebb ruha szövetek u. m. 
hazai angol, és franczia gyártmányok a legolcsóbbtól 
a legdrágábbig, ahol állandó nagy raktárt tartok. Ki­
tűnő szabás és ízléses munka a legmagasabb igé­
nyeknek megfelelően készítek egyszeri megren­
delés mindenkit meggyőződtél. Kívánatra mintákk?.! 
bármikor készséggel szolgálok és mérték vételre 
meghívásokra személyesen jelenek meg. A nagy 
közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes 
tisztelettel,

Pethö Bálint
férfi «zabó

Torda Egyházfalva utca 3. (Saját házam.)
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Csekély haszon es nagy forgalom.

^as, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár. 
á helybeli és vidéki n. é. közönség becses figyelmébe ajánlja vas és szerszám­

kereskedését, a hol

A jövő szellője!

I
(

I Tisztán kezelt elsőrendű fűszeráru. Olajos és porfesték, Lénoleum padló lack.

[fontos kiszolgálás I - Jutányos ári

Na$ry választékban kaphatók:

Kudrisi rádvasak, horgonyozott és vas- 
*emezek, épület és bútor vasalótok, zo- 
niánoozott lemez és vasedények. Vadász- 

forgó és brovning pisztolyok, 
8 permetezők, gumicsövek, metszőolók

n I

Kerti fűrészek, felszerelt ekefejek, asz­
talos, lakatos és kovácssztrszámok. Raf- 
fia, rézgálic, gépolajok. Mauthner-féle 
kerti és gazdasági magvak. Horgonyzoti 

kerítés fonat és tüskés sodrony.

I

Mindenki beismerte már, hogy 
a delaware szöllö
csakugyan felülmúl­
hatatlan. bortermő, 
erős édes bort ad, nem 
rothad, korán érő, sem 
oltani, sem permetezni 
nem szükséges. A le- 

annak, hogyan kell a gyökeÍrását 
reztetést elősegíteni, mindenik vevő­
nek a szállitmánynyal elküldöm ezen 
eljárás mellett mind megfakad. Sima 
vessző százanként 6 korona, ezer da­
rab 50 koronáért elsőosztály, másod­
osztály 30 koronáért kiváló tiszta faj­
ban lO°/o előleggel megrendelhető. 
Készlet még 26 ezer. Jedlicska István 
szőllőtelep-tulajdonos. Zenta,
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MEGLEPŐ 
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK.

fiaszcraxh«1^ ’ Gtonáxtwrai és polgári. Elemi iskolai tanköny­
vek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szákba vágó ozikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elófizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék éa-Oalujdonságok oagp bármily más zensmüvők. regértpeh, elbeszélése^, 
di3zmüv«k leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes Cevelezö-

Cap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
®IMAKONYVEK.«f

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban. - .

. Gyermekjátékok, Társasjátékok =r'..
, nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Hármon kák

... KÖNT7WT0MDÁMBAN
NFV IF£¥EKET Eszitek b Iegcsinosabb és izle$e$ kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyá8zlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

védi-, községi-,, lelkész!-, gazdasági nyomtat- 

vágyókat, azonnal és jutányos árban készítek.

i Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.

*■" «1 I ■■ .......... I I.

&a>t«]aJ4«MM FCSST JÓS8VF.

Füssy József
KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-. GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN 

_ *
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